

СВИДЕТЕЛЬСТВО

НАСТОЯЩИМ УДОСТОВЕРЯЕТСЯ, ЧТО АВТОР

Тарачкова Ирина Валерьевна

старший воспитатель

МБДОУ "Детский сад № 85"

ОПУБЛИКОВАЛ (-А) СВОЙ МАТЕРИАЛ

"Детская застенчивость"

АДРЕС ПУБЛИКАЦИИ:

<https://multiurok.ru/files/detskaia-zastenchivost-2.html>



Руководитель проекта

Тарасов Д. А.

20.01.2020

MUF1323066

Лицензия на осуществление образовательной деятельности № 5251 от 25.08.2017 г., выдана бессрочно Департаментом Смоленской области по образованию и науке





**Милые женщины,
Совет ТОС поздравляет вас
с праздником весны!
Здоровья, счастья и благополучия!**

ТОС информирует

11 февраля по поручению главы города В.Франка прошло обсуждение эскизного проекта зелёной зоны (ул.Герцена - ул.Белинского), которая, благодаря активности южан, победила в голосовании по отбору общественных территорий (нацпроект «Жильё и городская Среда»). На реализацию проекта будет выделено 40 миллионов рублей.

Автор общей концепции и эскизного проекта - Артём Сергеевич Малыгин, член союза архитекторов России, доцент кафедры архитектуры и дизайна АлтГТУ.

В обсуждении приняли участие: М.Н.Сабына (глава администрации Центрального района), А.Н.Ельников (депутат БГД, «Единая Россия»), Е.Н.Королева (начальник отдела благоустройства Барнаула). А также представители общественности, Южной поселковой администрации, УК «Южком-сервис», руководители школ и детских садов, граничащих с зелёной зоной.

В обсуждении были озвучены некоторые проблемы и предложения. Например вопросы водоотведения талых и

дождевых вод, проезда спецтранспорта, и т.д. Эти моменты будут учтены при более детальной проработке.

Основными же моментами проекта являются: создание зоны удобного передвижения (система пешеходных и велодорожек из различных материалов), сочетание безопасности и комфорта (освещение, видеонаблюдение, скамейки), сохранение имеющихся зеленых насаждений и многофункциональность территории (детские, спортивные площадки, площадки для проведения мероприятий).

Подробная информация о ходе работ будет выкладываться в группе ТОС Южный https://vk.com/tos_yug

Скорректирован график проведения продовольственных ярмарок (площадь ДК Южный): **6, 20 марта, 3 и 17 апреля, 1 мая, 11 и 25 сентября, 2,16,23 октября, 4 ноября.** С 10 до 14 часов.

КГБУЗ «Краевой центр медицинской профилактики» проводит обследование состояния здоровья. Оно входит в перечень медицинских услуг, его можно проходить два раза в год. Обследование бесплатное. Специалисты центра используют современное оборудование, дают рекомендации. Исходя из современной эпидемиологической ситуации приём строго по записи. Тел.: 63-18-43, адрес: ул. Ползунова 23. При себе иметь паспорт, СНИЛС, страховое медицинское свидетельство (полис).

По инициативе администрации города Барнаула в 2010 году была создана БГОО «Народная дружина «Барнаульская», на базе каждого района организован отряд. В Центральном районе - 94 дружинника. Их основной работой является осуществление охраны общественного порядка совместно с полицией на закрепленной территории. Работа дружинников регламентируется Федеральным законом от 2 апреля 2014 года № 44-ФЗ «Об участии граждан в охране общественного порядка», который устанавливает принципы и основные формы участия граждан в охране общественного порядка, особенности создания и деятельности народных дружин, а также правовой статус народных дружинников.

Наша поселковая территория не стала исключением в обеспечении безопасности граждан при проведении мероприятий. Активную работу по патрулированию улиц ведут Волкова Галина Николаевна, Соболева Наталья Валерьевна, Чугреева Екатерина Ивановна. В 2021 году дружинники приняли участие в охране общественного порядка на новогодних площадках поселка, при проведении массовых мероприятий.

Работа в дружине добровольная, и все неравнодушные граждане, достигшие 18-летнего возраста, могут вступить в ее ряды. **Если у Вас возникло желание стать дружинником или узнать более подробную** информацию о работе отряда, обращайтесь в администрацию Центрального района (ул.Никитина, 60, тел.631-630)

невнесения платы за жилое помещение и коммунальные услуги. В пункте 148 (24) Правил предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов, утвержденных постановлением Правительства РФ от 06.05.2011 N 354, предусмотрено, что потребитель коммунальной услуги по обращению с ТКО имеет право, в том числе требовать в случаях и порядке, которые установлены настоящими Правилами, изменения размера платы за коммунальную услугу по обращению с ТКО за период временного отсутствия потребителя в занимаемом жилом помещении.

Согласно п. 148 (34) Правил, размер платы за коммунальную услугу по обращению с ТКО рассчитывается в соответствии с настоящими Правилами исходя из числа постоянно и временно проживающих потребителей в жилом помещении. В силу п. 148 (35) Правил, в случае если исполнитель располагает сведениями о временно проживающих в жилом помещении потребителях, не зарегистрированных в этом помещении по постоянному (временному) месту жительства или месту пребывания, он вправе составить акт об установлении количества граждан, временно проживающих в жилом помещении для расчета размера платы за коммунальную услугу по обращению с ТКО. Согласно п. 148 (36) Правил при отсутствии постоянно и временно проживающих в жилом помещении граждан объем коммунальной услуги по обращению с ТКО рассчитывается с учетом количества собственников такого помещения.

Это важно!

Уважаемые южане, в случае беды мы в первую очередь обращаемся в скорую помощь, пожарную службу... С нетерпением считаем минуты, когда ждем неотложку. Мы безмерно благодарны докторам скорой, которые в любое время суток спешат на помощь. А вам знакома такая картина: скорая с трудом протискивается по дворам, заставленным личным автотранспортом?... Наши дворы уже давно превратились в бесплатные автостоянки, некоторые машины стоят месяцами, заваленные снегом. Другие паркуются буквально у дверей, создавая непреодолимую преграду для спецтехники. Помните, что от вашего эгоизма и халатности зависит чье-то здоровье, а иногда жизнь!

Внимание, конкурс

Музей ГМИЛИКА объявляет краевой детско-юношеский экологический художественный конкурс «Природы хрупкая душа...». 1 этап (на уровне школ, доп.обр. учреждений) февраль-май; 2 этап - с 1 октября, в ГМИЛИКА.

В конкурсе участвуют графические, живописные (и другие плоскостные) работы в номинациях: иллюстрации к произведениям алтайских писателей (экологической тематики); экологические плакаты на актуальные темы: сохранение дикой природы, лесов, проблемы загрязнения.

Узнать подробные условия конкурса можно на сайте музея - <http://gmilika22.ru/category/konkursyviktoriny>

Всероссийский портал Экокласс приглашает активных учеников и педагогов принять участие в конкурсе школьных экопроектов «Моя зеленая школа» по внедрению раздельного сбора отходов, мер по водо- и энергосбережению, ресурсосбережению, озеленению, экопросвещению в школе. Участвовать в конкурсе могут и планируемые, и уже реализованные проекты. Подробная информация на сайте конкурс.зеленыешколы.рф

Летопись. Детский сад № 85

В Центральном районе есть островок радости и детства и имя ему детский сад «Медвежонок». Расположен вдалеке от городского шума, возле ленточного бора, на поселке Южный. Каждый день детский сад встречает сто семьдесят ребятишек. Здесь их ожидает масса сюрпризов и приключений. И вот уже почти 59 лет для дошкольников и их родителей распахнуты эти двери.

МДОУ «Детский сад №85» был открыт заводом АПЗ Ротор 3 июля 1962г. Первой заведующей была назначена Копятина Валентина Ивановна. А в августе руководство приняла Ларионова Ия Иосифовна. Грамотный и творческий педагог, она сплотила вокруг себя педагогов-единомышленников: Сорокопудову Н.Н., Попову О.С., Самородову Л.Г., Жертовскую Г.И., Петрову Т.А., Чистякову В.Е. и др. Жители поселка Южный всегда с желанием отдавали своих детей в детский сад «Медвежонок». Педагогический коллектив пользовался авторитетом и уважением заводчан.

16 августа 1977г. заведующей была назначена Пенюкова Анна Владимировна - добросовестная, требовательная к себе и своим коллегам, при этом очень душевная, внимательная и заботливая женщина, «душа коллектива». Детский сад неоднократно становился победителем социалистических соревнований, участвовал в ударной трудовой вахте в честь 40-летия победы в ВОВ. С 1987 г. и на долгие годы блестящим руководителем становится Белоусова Валентина Петровна. Она сохранила сложившиеся традиции. Физкультурно - оздоровительная работа стала приоритетным направлением в работе педагогического коллектива. С 2011 года заведование приняла Уланова Светлана Николаевна, проработавшая воспитателем здесь 21 год. Оптимизм и трудолюбие - визитная карточка этого руководителя.

В 1998 - 2004 гг. - детский сад работал в режиме эксперимента по теме: «Психолого-педагогические условия формирования основ валеологической культуры дошкольников» и являлся районной экспериментальной площадкой по программе «Росток здоровья» В ДОУ были созданы полноценные условия для формирования у детей основ валеологической культуры. Создана модель мини - валеологического центра в детском саду. Разработана научно-обоснованная система диагностики здоровья дошкольников и педагогов ДОУ для проведения мониторинга здоровья воспитанников и сотрудников. Разработан региональный компонент в физкультурно-оздоровительной работе с детьми дошкольного возраста, система развивающих игр и упражнений, способствующих формированию представлений о человеке, его возможностях, навыков здорового образа жизни.

Работа педагогического коллектива МБДОУ «Детский сад № 85» по совершенствованию физического воспитания малышей продолжается, воспитатели используют в своей работе инновационные технологии, способствующие формированию культуры здоровья, делятся своим опытом с педагогами Барнаула и края. Наш детский сад наполнен радостью, мы чувствуем родительское одобрение, видим положительные эмоции в глазах детей и испытываем творческий подъем.

Старший воспитатель И.В. Тарачкова

Учредитель и издатель ТОО Южный, т.:60-04-25,
ул. Чайковского, 19, эл. адрес: yu.vestnik@yandex.ru,
↑ группа VK - https://vk.com/tos_yug

Отпечатано в ООО «Колибри», г. Барнаул, ул. Гоголя, 85в, Тираж 950 экз.
8(3852)639-557; подписано в печать 19.02.2020. Набор - С. Кайгородовой,
Корректура М. Авдеевой, дизайн и верстка макета А. Косицыной



Дорогие учителя, ребята и родители!

Поздравляем вас с началом учебного года, с днём знаний! Желаем ребятам побольше интересных событий, а учителям и родителям спокойствия и терпения)

Проблемы посёлка в наказах

В апрельском номере нашей газеты мы объявили, что понимая важность политической борьбы, мы, тем не менее, постараемся избежать рекламы отдельных партий, кандидатов в депутаты, но обязательно расскажем о тех, кто примет к исполнению наказы, составленные из обращений жителей в ТОС «Южный» (лично либо через ящики обратной связи).

К сожалению, очередь из желающих принять наказы южан не образовалась. Лишь Альберт Анатольевич Лунёв (действующий депутат, представляющий в АКЗС с 2016 г. интересы южан, жителей пригородных поселков и нагорной части Барнаула) проявил интерес. Состоялась встреча, на которой были озвучены и переданы наказы жителей Южного и близлежащих посёлков.

Поясняем, что своевременно поданные наказы позволяют не только планомерно строить работу депутата, но и являются показателем его деятельности. Например, из полученных в 2016 году 267 наказов избирателей Лунёвым А.А. выполнено 73%, остальные находятся в работе, либо не могут быть выполнены из-за ограничения бюджета, но остаются под личным контролем. Каждый из нас может поучаствовать в составлении Перечня наказов, позвонив в общественную приёмную депутата по телефону 57-03-53.

Какие наказы были переданы советом ТОС «Южный»:

1. Самая большая и многолетняя проблема для жителей посёлка – получение медицинской помощи в больнице №10. В настоящий момент в больнице острая нехватка не только узких специалистов, но и терапевтов, и медицинских работников среднего звена. Просим досконально изучить ситуацию и найти решение проблемы.

2. В рамках нацпроекта «Жильё и городская среда» на благоустройство Зелёной аллеи (в границах улиц Герцена-Куйбышева и Куйбышева-Белинского) было выделено сто миллионов рублей. Учитывая значительные затраты бюджетных средств, просим Альберта Анатольевича взять под личный контроль расходование этих средств при производстве работ.

3. Внести дополнение в закон о тишине, в части запрета звуковоспроизводящих устройств в многоквартирных домах, территориях частных домовладений, общественных мест независимо от времени суток, кроме общенациональных праздников.

4. Оказать содействие в асфальтировании улицы Зоотехнической (от ул. Герцена до Змеиногорского тракта, включая ремонт дамбы нижней Пономарёвки), а также улицы Бородина (от ул. Чайковского до ул. Дзержинского, в том числе с привлечением средств торговых предприятий, мастерских, автозаправки и тд.).

5. Разработать и внедрить краевую комплексную программу по обращению с отходами. Программа должна включать: вопросы организации сбора и переработки вторсырья, создание предприятий по глубокой переработке, природоохранные мероприятия, и тд. Посёлок Южный, вместе с близлежащими пригородными населёнными пунктами оптимален для создания экспериментальной площадки, тем более такая работа уже начата и поддерживается населением. Совет ТОС «Южный» готов к активному сотрудничеству.

6. В настоящее время основные улицы посёлка заасфальтированы, для их сохранения необходима своевременная очистка от наледи и снега. Опти-

руководитель аппарата Ольга Новикова, представители звена ДНД района. В ходе совещания участники подчеркнули необходимость привлечения молодежи в ряды дружинников, проведение рейдов совместно с полицией, увеличения количества проводимых мероприятий. За 7 месяцев 2021 года народной дружиной «Барнаульская» проведено 1150 рейдовых мероприятий.

Напомним, возможность присоединиться к участникам народной дружины «Барнаульская» предоставляется всем желающим жителям Барнаула. Есть два обязательных условия: достижение совершеннолетия и отсутствие судимостей. Чтобы стать дружинником, нужно обратиться в районную администрацию (ул. Никитина, 60). Понадобятся документы: паспорт, две фотографии размером 3*4 и заявление установленного образца.

4 сентября на ул. Чайковского, 21 (площадь ДК «Южный») состоится **продовольственная ярмарка «Продукция Барнаула - горожанам»** с участием местных товаропроизводителей. По ценам производителей будут представлены: колбасная и мясная продукция, рыба, сыры, растительное масло, овощи, сахар, мука, кондитерские изделия.

Приобщение детей дошкольного возраста к национальной культуре и традициям

В Национальной доктрине образования в Российской Федерации на период до 2025 года подчеркивается, что «система образования призвана обеспечить воспитание патриотов России, граждан правового демократического, социального государства, уважающих права и свободы личности, обладающих высокой нравственностью». Реализация такой системы образования невозможна без знаний традиций своей Родины, своего края.

Цель работы ДОУ в этом направлении: Формирование у детей дошкольного возраста представлений о малой родине, воспитание патриотических чувств, любви к своей семье, городу на основе познания исторических, природных, культурных особенностей родного края. Воспитание собственного достоинства как представителя своего народа, уважения к прошлому, настоящему, будущему, толерантного отношения к представителям других национальностей.

Задачи: Развивать интерес и чувство гордости к своей семье, детскому саду, родному городу Барнаулу, его достопримечательностям, событиям прошлого и настоящего. Познакомить с особенностями, с разнообразием животного и растительного мира нашего края, воспитывать бережное отношение к природе малой Родины. Содействовать проявлению инициативности и желания принимать участие в традициях малой родины, культурных мероприятиях и социальных акциях. Воспитывать у дошкольников чувство уважения и заботы к защитникам Отечества, профессиям и труду взрослых. Реализация содержания идет через последовательное решение комплекса поставленных задач в следующих направлениях:

- «Вместе дружная семья» (семья, детский сад).
- «Мой Южный. Город Барнаул».
- «Край, в котором я живу. Страна моя - Россия».
- «Народная культура и традиции».

Хочу поделиться опытом работы по разделу «Народная культура и традиции» Для повышения профессиональной компетентности педагогов в области современных методов и форм патриотического воспитания проведены семинары: «Приобщение к национальной культуре»,

«Система патриотического воспитания в ДОУ». Мастер классы: по физическому развитию, по декоративно-прикладному искусству. Разработаны проекты «Изба», «Моя малая родина», «Русский народный костюм», «Сладкий Хлеб» В целях обогащения предметно-игровой среды в ДОУ изготовлены настольные макеты русской избы, русской старинной церкви, печи. Изготовлены дидактические игры: «Богатыри земли русской», «С кем бились богатыри», «Матрешки», «В русской избе».

Работа с воспитанниками проводится с применением разнообразных форм и методов: НОД, беседы; тематические досуги, утренники; музыкально-физкультурные праздники; сюжетно-ролевые, дидактические и подвижные игры; природоохранные акции; экскурсии; просмотры видеофильмов, презентаций; чтение сказок и раскрасок; рассматривание дидактических и фотоальбомов; инсценировки сказок; наблюдения; трудовая деятельность; конкурс-дефиле («Веночек»); выставка старинной утвари. Также не забываем работать и с различными жанрами народного творчества: устное народное творчество (фольклор - сказки, легенды, былины, загадки, считалки, поговорки) народная музыка (песенное и инструментальное творчество); народный танец; промыслы; декоративно-прикладное искусство.

Культурно-досуговую деятельность составили традиционно-обрядовые праздники: «День Солнца», «Масленица», «Пасха», «Веселая ярмарка»; кукольные спектакли по мотивам русских народных сказок «Теремок», «Репка», «Три медведя», «Проказы кота Васьки», «Петушок Голосистое горлышко», «Жадная ежиха».

Успех патриотического воспитания наших детей во многом зависит и от родителей, семьи, той атмосферы, которая царит дома. Для этого создан семейный клуб «Здоровье», проекты «Моя родословная», «Герб моей семьи», фотовыставки: «Моя семья», «Мамы всякие важны, мамы разные нужны», «Хлеб». Благодаря тесной связи с родителями, активной их помощи, улучшилось качество учебно-воспитательного процесса по патриотическому воспитанию дошкольников.

Наш детский сад не вошел в ряд муниципальных образований, на базе которых реализуется концепция непрерывного аграрного образования на 2018-2023 года в «пилотном» режиме, и тем не менее, мы работаем в этом направлении организации агроинтеграционного образования старших дошкольников с 2018г. Используя УМК «Край, в котором я живу» автор: Меремьянина О.Р., Крюкова В.В. - является автором-составителем рабочей тетради для дошкольников и младших школьников «Полюшко-поле: календарь юного хлебороба» нами был разработан проект «Сладкий Хлеб», в котором приняли участие воспитанники старших групп совместно с родителями. Совместная деятельность педагогов, детей и родителей настраивает на атмосферу сотрудничества, вызывает чувство гордости, способствует развитию положительных эмоций ребенка, его социальной восприимчивости. В результате реализации проекта воспитанники усваивают нормы, правила и формы социального поведения и уважительное отношение к искусству, традициям и обычаям народов России.

*Тарачкова Ирина Валерьевна,
старший воспитатель МБДОУ «Детский сад № 85»*

Учредитель и издатель ТОС Южный, ул. Чайковского, 19
т.: 60-04-25, эл. адрес: yu.vestnik@yandex.ru, группы соцсет.:
https://vk.com/tos_yug <https://ok.ru/group/55512241078434>

Отпечатано в ООО «Колибри», г. Барнаул, ул. Гоголя, 85в, Тираж 990 экз.
подписано в печать 30.08.2021. Набор, дизайн и верстка - А. Косицыной
Корректура М. Авдеевой. Газета распространяется бесплатно